

# МАШЕРОВ: СВЕТАЯ ПРАВДА И ЧЕРНЫЕ МИФЫ

Личность вождя — понятие классовое. Не случайно в классовой борьбе господствующий класс и его апологеты всегда стремились скомпрометировать, осквернить, оболгать вождя угнетенного, эксплуатируемого класса, посеять к ним недоверие, принизить их роль в классовой борьбе, устраивали покушения на них. Это подтверждают и действия минской пятиколонной, антигосударственной, компрадорско-буржуазной оппозиции.

Один из апологетов ее Владимир Кулаженко в оппозиционной газете как-то возмутился, что “пасля нядаўняга пампезнага юбілею Пятра Машэрава працягваецца ідэалізацыя яго вобраза... У правінцыях пачалі ўводзіць прэміі за працоўныя поспехі імя Машэрава, а таксама ўстаўляць стыпендыі вобчэнцам. Ажывілася ўхваленне Машэрава і падчас выбараў”.

С детства антисоветски зашоренный, маскирующий эту зашоренность “мовай”, автор язвительно заявляет о Петре Мироновиче, что “вялікім, на жаль, ён

революционной местечковой торговки-спекулянтки Кулаженко обвиняет Петра Мироновича в том, что в республике были построены “буйныя жывёлагадоўчыя комплексы памяшканні”, что “бясплённыя старанні Пятра Машэрава вакол асушэння балот”, что “пры Машэраве, як і зараз, вытраўлялася ўсё беларускае”.

С детских лет обозленный на Советскую власть и коммунистов (хотя сам вступил, когда это было выгодно, в КПСС), Кулаженко, изощряясь во лжи и обывательских сплетнях, которые он излагает лучше, чем научные истины, измышляет дичайший бред: “Любіў Пётр Міронавіч пусціць пыл у вочы простаму люду... Ён заходзіць у краму і апускаецца ў падвал, знаходзіць там 100—150 кілаграмаў цяляціны. Аддае загад — неадкладна мяса ў продаж! Тыя людзі, што ў краме і каля яе — задаволены. Пры гэтым разважаюць: бачыце — вінаваты гандляры! Атрымаўшы пераможныя ачкі, Пётр Міронавіч пакідае краму.

ветской власти, Коммунистической партии, под руководством которой народы СССР разгромили в Великую Отечественную войну европейский фашизм и японский милитаризм, спасли человечество от геноцида.

Одним из национальных героев не только Белоруссии, но и всего Советского Союза был Петр Миронович Машеров, выходец из крестьян-колхозников. Получив высшее образование и работая сельским учителем, он в самый трудный для Родины час — разбойничьего нападения на нее гитлеровских агрессоров, возглавив своих учеников, грудью встал на защиту страны, начав вооруженную борьбу против оккупантов. Родина по достоинству оценила его подвиг, присвоив молодому сельскому учителю, подпольщику и партизанскому командиру звание Героя Советского Союза.

На освобожденной от оккупантов советской земле Петр Миронович со своими учениками, с рабочими, колхозниками, интеллигентами, возглавив комсомоль-

большие заслуги на мирном трудовом созидательном фронте кандидату в члены Политбюро ЦК КПСС, члену Президиума Верховного Совета СССР, первому секретарю ЦК КПБ Машерову присваивают почётное звание Героя Социалистического Труда. Вместе с Героем Советского Союза и Героем Социалистического Труда Кириллом Орловским — председателем знаменитого колхоза “Рассвет” Кировского района — они становятся национальными героями советского народа.

При Машерове Белорусская ССР по уровню развития материального производства, темпам роста промышленности, науки, культуры, продуктивности сельского хозяйства, материального благосостояния народа входила в первую десятку государств — членов ООН. Выдающихся достижений тех лет не может игнорировать даже все та же оппозиционная газета. На страницах того же номера была опубликована другая статья — не растерявшего крох совести

лаженко. Беспрецедентным, ложным обвинением является и заявление, что по вине Машерова в Белоруссии изменился климат, возникли “засухи і сухавеі”. Ни один человек в здравом уме никогда такого не скажет! Болота были извечной проблемой крестьян-полешуков, об этом писали народные поэты Янка Купала и Якуб Колас. И только Советская власть и колхозный строй решили эту проблему.

Проведенные на научной основе осушение и мелиорация Полесья превратили его в регион развитого, высокопродуктивного сельскохозяйственного и индустриального производства, в производителя зерна, картофеля, свеклы, овощей, кормов, молока, мяса, яиц, промышленных товаров, электроэнергии, машин. Они же коренным образом изменили жизнь полешуков, сделали их полноценными людьми, строителями коммунистического общества. По производству животноводческой продукции на душу населения БССР прочно занимала среди стран —

зная сельской жизни. Просто был год, когда в южных и центральных областях Белоруссии стояло жаркое лето (не потому, конечно, что из-за осушения и мелиорации полесских болот “пачаліся сухавеі”). Приближался сенокос, а солнце нещадно жгло, посохли травы. И Петр Миронович, крестьянский сын, поступил по-хозяйски, приняв решение заготавливать веточный корм, к чему всегда в таких условиях прибегали крестьяне. Если вы, читатели, читали “Дрыгну” Я. Коласа, то вспомните, когда на нелегальной встрече с сыном дед Талаш возмущался: польские оккупанты реквизируют в его хозяйстве все сено. Сын успокаивает отца:

— Как-нибудь перебьемся, веточного корма заготовим. Кстати, после жаркого июля в тот год хлынули теплые дожди, пошли в рост травы, и к началу зимовки скота колхозы, совхозы пополнили недостаток кормов.

Ложью является и утверждение, что увеличение производства в БССР шло за счет хими-

ской революции (НТР). По инициативе Машерова первостепенное внимание в развитии экономики республики уделялось внедрению в производство новейших достижений науки и техники. Республика шла в ногу с НТР. Главной задачей в развитии экономики Петр Миронович считал переоснащение ее на основе новейших открытий научно-технической революции, реализации принципа Карла Маркса — превращение науки в непосредственную производительную силу общества (кстати, и сегодня это одна из основных задач развития производительных сил нашей страны). Много внимания Машеров уделял строительству Минска, по его инициативе была сооружена Вилейско-Минская водная система, создано Минское море, что благоприятно сказалось на экологическом состоянии города.

Чем вызвана нечеловеческая ненависть к Петру Мироновичу, белорусскому народу, его государству? Не может истинный, подлинный белорус не быть пат-

родных вождей, национальных героев.

Поэтому и изощряются фальсификаторы в клевете на все выдающееся, советское, достигнутое при Машерове. Он много сделал для республики, советских людей. Наша задача ныне состоит в том, чтобы бережно сохранить, защитить и развить оставленные нам всенародные ценности. В связи с этим мы обращаемся к коммунистам, кто не восстановил еще свою партийность, с призывом вернуться в свою Коммунистическую партию Белоруссии. Мы обращаемся к рабочим, колхозникам, крестьянам, интеллигентам.

Уважаемые товарищи, коварством, обманом, ложью, подкупом, наглостью, нахальством враги разрушили наше могучее, родное, многонациональное, братское, советское государство. Мы призываем всех вас к организации, сплочению, единству в борьбе за возрождение нашей любимой Родины — материальной, социальной, идеологической, культурной, политической основы счастливой жизни и благополучия людей!

Государство — для народа. Именно под таким лозунгом наша страна сегодня уверенно идет по пути экономического и